



西宁市八一路小学

献礼二十大 筑梦向未来

◆ 本报记者 宁亚琴

西宁市八一路小学始终秉承“建三雅校园，育正气少年”的办学理念，着力打造“雅正”的校园文化，形成“建幽雅校园、做儒雅教师、当文雅学生”为主题的“三雅”文化；将国防教育融入学校教育体系，培育正气少年的办学特色。打造“正德、向上、高雅、求实”的校风、“方正、博爱、儒雅、求新”的教风和“正气、阳光、文雅、求真”的学风。八一路小学以特色教研和体育艺术“2+1”项目促进教师和学生成长；以“社会主义核心价值观”教育为主线，打造系列校园文化；以“文雅币”德育评价体系对学生进行综合性评价；以“筑梦园”红色教育基地和校史馆为载体，强化综合育人功能，促进内涵发展。

近年来学校被授予“全国青少年校园篮球特色学校”“教育部国防教育示范校”“西宁市首批文明校园”“西宁市军民共建先进单位”等多项荣誉称号。



党员争先锋 献礼二十大

为更好地促进党建工作与教育教学工作深度融合、互促互进，八一路小学秉持“启于实践、专于融合”的原则，着力推行“彩虹党建”，成立了“彩虹志愿服务队”，以党带团，以团带队，多次进入社区开展党员志愿服务活动，清扫社区卫生，充分发挥党员先锋模范作用。

2022年疫情期间，该校党员教师化身“抗疫战士”，在学校党支部的号召下，义无反顾地加入抗疫志愿者队伍当中，先后三次担任核酸检测信息采集员工作，用点滴之举

汇成抗击疫情的洪荒之力。无论是教学一线还是抗疫前线，八一路小学的党员教师志愿者们都绽放着绚烂的风采，完美诠释了新时代党员教师的光荣本色和使命担当。

2022年是党的二十大召开之年，是中国共产党成立101周年，该校全体党员教师将继续发扬“全力以赴、持之以恒”的精神，以“立德树人”为教育根本，以饱满的精神铸牢中华民族共同体意识，认真做好各项工作，团结带领广大教师坚定跟党走、建功新时代，以实际行动向党的二十大胜利召开献礼。

童心向党

永远跟党走

为深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述，全面贯彻落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》，以实际行动践行“请党放心，强国有我”的铮铮誓言，发挥少先队员“小主人”作用，切实增强新时代少年儿童的责任感和使命感。八一路小学的中队辅导员通过“钉钉”“QQ群”组织队员们开展了党团队史竞答、队礼仪规范展示、重温入队誓词、红领巾争章等线上活动。带领队员们回顾少先队在党的领导和团的带领下走过的光荣历程，增强队员理解党团队相衔接的组织意识，帮助队员们“走好人生三部曲”！此外，该校少先队员用富有童趣的绘画、手抄报，描绘出孩子们心中的美好图景，传递出向上向善的精神力量，彰显社会主义核心价值观的精神内涵；童真的声音，唱出对祖国的眷恋与祝福。

该校将延续“红色精神”和“红色基因”，引导少先队员树立正确的价值观，强化爱国意识、激发报国志向，为祖国的发展作出贡献。

五育并举 混合教研赋能

八一路小学积极开展“双减”和“五项管理”工作，切实转变教育观念，加强常规教学管理研究，建立科学评价制度，积极开展课后服务工作，切实减轻了家长负担。以学生行为习惯养成教育为核心，以校园文化创建设为载体，以强化班级自治管理为

突破口，以丰富多彩的活动为抓手，成立了16个专业特色社团和36个班级社团，每周定时有序开展课后服务，寓教于乐，实现学校“人格为先+五育并举”素质教育，达成小学生学会求知、学会健体、学会做人的终极教育目标。

该校充分发挥教育科研的先导功能，以课题研究为载体，学科课堂教学为基地，积极开展信息技术2.0支持下的“四磨一理”暨“问对”教研校本教研活动，采取线上学习与线下实践相结合的校本培训，以专题教研、案例评析和知识梳理等教研形式，集中解决教学中出现的热点、难点问题，促进了教师的专业成长，提高了教育科研质量。



文明城市

中国精神 中国形象
中国文化 中国表达

关爱未成年人 少年强中国强

讲文明话

办文明事

做文明人

建文明城

